

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

22 СЕНТЯБРЯ 1938 Г.  
№ 56 (153)

ЦЕНА  
5  
КОП.

## Быстрее завершить скирдование и обмолот хлебов

Колхозы нашего района успешно закончили косовицу хлебов, завоевав первенство в области.

Этих успехов в уборке район добился потому, что все колхозники от мало до велика были проникнуты единственным стремлением и желанием в самые сжатые сроки закончить косовицу богатого урожая. И неслучайно, с первых же дней уборки между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками развернулось массовое социалистическое соревнование.

На косовице, жатве и вязке, абсолютное большинство колхозников показали образцы стахановской работы, выполняя уборочные нормы до двухсот и более процентов.

Таким образом, первый этап уборочных работ закончен неплохо.

Однако, каждому руководителю и рядовому колхознику надо крепко запомнить, что скосить хлеб — это еще только полдела. Между тем отдельные бесценные руководители считают, что теперь можно не торопиться. Такие разговоры вредны в чужды.

Неслучайно, что в районе допущен нетерпимый разрыв между косовицей и скирдованием. На 20 сентября заскирдовано только 49,7 проц. к сжатому и обмолочено 36,2 проц. хотя в постановлении Совнаркома СССР „Об уборке урожая в 1938 году“ сказано: „Закончить скирдование хлеба, убранного простыми машинами, не позднее чем через 10-15 дней после окончания косовицы“, а „обмолот начать не позднее 3-5 дней после начала косовицы“.

Надо понять, что уборку можно будет считать законченной тогда, когда весь хлеб до зерна будет ссыпан в колхозные, хорошо подготовленные склады.

Правда, такие колхозы, как им. Парижской коммуны, Барановского сельсовета, „Трудовой путь“, „1-е мая“, им. Ворошилова, Ермаковского сельсовета, и другие сумели правильно организовать уборочные работы (на основе массовой работы и соцсоревнования производилось круглосуточное скирдование и молотьба), и как результат они 21 сентября закончили полностью обмолот всего хлеба.

Другое дело в колхозах: „Труд“, „Кайгер“, „Культурный путь“, „Труд-

ник“, „Новая деревня“, им. Ленина, „Большевик“ и ряд других. Здесь проявлены нетерпимая медлительность, благодушие в скирдовании и обмолоте. Помимо указанных колхозов не приступили к этим важным работам. И неслучайно, хлеб в суслонах начинает портиться и прорастать.

Такую медлительность можно объяснить только тем, что отдельные руководители колхозов болели „мокрыми“ настроениями, допускали вредную очедность в уборке, неправильно организовывали колхозные массы, страдали идиотской болезнью — беспечностью. Все это привело к тому, что большинству хлеба в колхозах угрожает большая опасность.

Высокий урожай надо спасти весь, до зерна. Стало быть в ближайшую пятницу — две — закончить скирдование и обмолот, досрочно, лучшим зерном расчитаться с государством.

Возможности для этого все налицо, требуется только покончить с благодущием, беспечностью и „мокрыми“ настроениями. Никакие не опустить уставшиеся благоприятной погоды. Правильно расставить силы, освободившие от косовицы. Еще шире развернуть соцсоревнование и стахановское движение. Организовать во всех колхозах, бригадах круглосуточное скирдование и молотьбу. Решительно присекать саботажников, разгильдяев, тормозящих в быстрейшем завершении уборки сталинского урожая.

Надо использовать по-большевистски все силы, средства и возможности, чтобы в ближайшие дни завершить полностью уборку и хлебосдачу, и выйти в передовых рядах области.

## Факты, заслуживающие внимания

В колхозе „Красный строитель“, Златогорского сельсовета, по вине председателя Бусыгина и бригадира Соловьева, сорвалася кладь овса, с четырех гектар.

На полях колхоза развалины суслоны ржи, которые уже проросли.

Два гектара гречи стравлено скотом. Сжатый овес на 50 процентов растерян,

## Первое занятие по изучению краткого курса истории ВКП(б)

20 сентября на очередном занятии сети партпросвещений проводилось первое занятие по изучению краткого курса истории большевистской партии по газете „Правда“.

Слушатели политшколы со всей серьезностью, с карандашом в руках, изучали замечательный материал истории партии Ленина — Сталина.

— До чего просто, ясно и понятно изложен исторический путь коммунистической партии. Только сейчас, есть все возможности лучше изучить историю славной большевистской партии — заявляют многие коммунисты и комсомольцы.

Интерес к изучению истории партии возрос не только у коммунистов и комсомольцев, но и у многих беспартийных большевиков.

Перов.

## Колхоз „1- мая“ полностью закончил уборку хлебов

Колхозники колхоза „1-е мая“, Ермаковского сельсовета, брали на себя обязательство закончить обмолот хлеба к 20 сентября.

Своё обязательство колхозники выполнили. 20 сентября колхоз закончил обмолот всех яровых культур. Еще в конце августа выполнен годовой план хлебопоставок.

Во время молотьбы была организована круглосуточная работа и развернуто социалистическое соревнование.

Сейчас, все силы колхоза, переключились на взмет зяби.

Председатель колхоза Кобзев.

а необмолоченное зерно лежит в поле без охраны.

Кроме того в колхозе совершенно неудовлетворительно используется тягловая сила. Лошади пригоняют с пастбища поздно и выезжают на работу только в 11 часов.

Этими возмутительными фактами должны заинтересоваться руководители райисполкома и райзо.

П. Вознов.

## 35 центнеров с гектара

Под руководством товарища Азарова Д., в колхозе им 518, Подъяковского сельсовета, было организовано ефремовское звено.

Звено ставило своей задачей, при применении всех правил агротехнического удобрения земли, добиться богатого сталинского урожая.

Выполняя свою задачу, звено произвело сбор местных удобрений. Было заготовлено и внесено в почву 200 волов навоза, 20 центнеров золы, 19 центнеров птичьего помета, кроме того, 38 центнеров минеральных удобрений и 1 центнер азотобактера.

Применяя более культурную обработку почвы и внесение в нее удобрений, звено добилось высоких показателей урожая в 1938 году.

При пробном обмолоте, с каждого гектара снято 35 центнеров пшеницы и 33 центнера.

Не останавливаясь на достигнутом, звено взяло на себя обязательство, в будущем году, добиться еще больших успехов в повышении урожая.

Опыт звеновода тов. Азарова Д. должны применять каждая полеводческая бригада, каждое звено.

Агротехник Капустин.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

18 сентября в Москву из большого арктического перелета возвратился Герой Советского Союза тов. Головин. Перелет продолжался сорок два дня. Пройдено 29 тысяч километров.

Пятая республиканская колхозная спартакиада, посвященная двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола, открылась в Ташкенте 18 сентября. В пар-

де приняли участие 333 колхозника из 73-х районов Узбекистана.

\*\*

18 сентября в Москве проводился марафонский бег. В нем участвовали 112 спортсменов. Победитель бега спортсмен Николай Голованов. Он пробежал дистанцию в 42 километра 194 метра за 2 часа 43 минуты 32 секунды.

(ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

### Правительство обеспечивает республиканский порядок

Чехословацкое правительство издало ряд новых постановлений по обеспечению республиканского порядка в стране. Распущена не только генлейновская партия, но и все организации, находившиеся под ее руководством. Издан приказ об обязательной сдаче оружия и огнестрельных припасов в течение 24 часов. (Возмущенные бегством Генлейна и его „штаба“ в фашистскую Германию, многие рядовые генлейновцы сами сдают оружие полицейским властям).

18 сентября правительство ввело чрезвычайное положение на всей территории республики. Предусматривается дальнейшее

ограничение свободы слова и печати. Чрезвычайное положение введено на срок 3 месяца.

Эта мера вызвана все возрастающей угрозой внезапного нападения Германии.

Мероприятия правительства восторженно встречаются широкими массами чехословацкого народа.

\*\*

Германская тайная полиция (Гестапо) в ряде городов Германии и Австрии произвела массовые аресты проживавших там чехов. Они арестованы без всяких причин в качестве „заложников“ за арестованных генлейновцев, как заявляют германские власти.

(ТАСС).

## Крутя молодецкий ус...



...или „независимая“ польская политика.

# Памяти 26 бакинских комиссаров

...Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких песках Закаспия, в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте, между станциями "Перевал" и "Ахча-Куйма" зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мешади Азизбеков, Ваня Фиолетов, Григорий Корганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили палачи трудающих, —меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами —муссаватистами вся полнота власти в Баку перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, близкий соратник, ученик Ленина и Сталина — Степан Шаумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России по делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Свирильствовал острый продовольственный кризис. Со всех сторон надвигались вражеские силы. Грузинское меньшевистское "правительство", расстрелявшее станции Шахмор тысячи русских солдат, пропустило турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры и дашнаки, связанные с англичанами, плели подлый заговор. Под предлогом "защиты города" от наступавших турецких войск они вели широкую

агитацию за приглашение англичан в Баку.

Тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимся тогда в Царицыне товарищем Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал от имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнаркому, требуя "безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политики и решительной борьбы с агентами иноземного капитала вплоть до ареста членов соответствующих военных миссий".

Однако эсерам и меньшевикам удалось обмануть

ся, и 25 июля расширенное заседание Бакинского совета ничтожным большинством голосов постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шаумяном и Джапаридзе решительно высступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия.

Ленин, узнав о непримиримости бакинских большевиков, 29 июля 1918 года на заседании ВЦИК говорил, что они "сделали шаг, единственно достойный социалистов не на словах, а на деле".

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицерства под называнием "Диктатуры Центрокаспия". Большевистские части дважды пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их на-

стигли военные суда Центрокаспия и заставили вернуться. Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

Тем временем турки подступили к Баку. Они вторвались в город и организовали резню. Огряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активнейших деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться освобождения арестованных большевиков во главе с тов. Шаумяном. Они были погружены на пароход "Турклен". Но рукой кровавых предателей пароход был направлен не в советскую Астрахань, а по ту сторону Каспия — в Красноводск, где ходили

англичане и эсеровское "правительство" во главе с палачем Фунгиковым. И как только пароход прибыл в Красноводск, эсеровские власти совместно с представителем английской военной миссии капитаном Тиг-Джонсом арестовали бакинских комиссаров.

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под предлогом отправки в другой город были выведены из тюрьмы и посажены в вагон. Поезд остановился на 207-й версте, где и свершилось чудовищное преступление. 26 мучеников погибли. Но они умирали с победным вздохом: "Да здравствует коммунизм!"

Подлые агенты буржуазии в лице троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических выродков пытались в дальнейшем убийством лучших людей партии, лучших сынов народа добиться реставрации капитализма в СССР. Трудящиеся никогда не забудут злодейского убийства Кирова, преступного умерщвления Максима Горького, Куйбышева и Менжинского.

Как бы ни маскировались и ни изворачивались наймиты фашизма, лютые враги советского народа, их жалкие последыши будут разоблачаться и уничтожаться. Тому порукой — большевистское руководство партии Ленина — Сталина, ее Сталинского Центрального Комитета, руководство великого вождя народа товарища Сталина.

Дело, за которое погибли 26 бакинских комиссаров, победит во всем мире!

А. Налимов.

## Биографические справки

### СТЕПАН ШАУМЯН

Степан Георгиевич Шаумян родился в 1878 г. в Тифлисе. Уже учеником реального училища он участвовал в революционных кружках. В 1900 году поступил в Рижский политехникум, где стал активным деятелем социал-демократической организации. В 1901 году т. Шаумян вступил в ряды социал-демократической партии. В следующем году за революционную работу среди студенчества его исключили из института. Он уезжает в Берлин, где учится на философском факультете университета. Здесь

Шаумян занимается изучением марксизма и одновременно работает в социал-демократических организациях. В 1903 г. Шаумян в Женеве впервые встретился с В. И. Лениным. После происшедшего на II съезде РСДРП раскола партии на большевиков и меньшевиков т. Шаумян примкнул к большевикам.

На свою родину — в Закавказье С. Шаумян вернулся в 1904 году теоретически подготовленным марксистом и последовательным большевиком-ленинцем. Здесь под руководством товарища Сталина он неутомимо работает в закавказских большевистских организациях (особенно в Баку), борясь за ленинскую линию в партии. Одновременно Шаумян принимает самое активное участие в большевистских газетах, издававшихся в Тифлисе и Баку ("Кавказский рабочий листок", "Бакинский рабочий", "Гудок" и др.). Шаумян по мандату кавказских партийных организаций был участником четвертого и пятого съездов партии. Четыре раза он был арестован царской полицией.

Пролетарские массы Кавказа горячо любили и высоко ценили товарища Степана Шаумяна за его неутомимую революционную борьбу, выдающиеся организаторские способности, за его умение в сложнейших условиях Закавказья последовательно проводить идеи интернационализма.

После февральской революции пролетариат Баку избрал Шаумяна председателем Бакинского Совета рабочих и солдатских де-

путатов, а затем председателем Военно-Революционного Комитета. На VI партийном съезде Шаумян был избран членом ЦК РСДРП большевиков и затем назначен чрезвычайным комиссаром Кавказа.

После перехода власти в Баку в руки советов в марте 1918 г. Степан Шаумян стал председателем Бакинского Совнаркома и комиссаром по внешним делам. С падением советской власти в Баку Шаумян и его боевые соратники были арестованы и 20 сентября 1918 г. зверски убиты в песках Закаспия.

### МЕШАДИ АЗИЗБЕКОВ

Мешади Азизбеков вырос в бедной азербайджанской семье. Он окончил бакинское реальное училище, а в 1893 г. поступил в Петербургский технологический институт и там начал свою революционную деятельность. Впервые был арестован в 1896 г. В 1905 г. царские опричники организовали в Баку кровавую армяно-татарскую резню. Азизбеков приехал в Баку и энергично боролся против натравливания этих национальностей друг на друга и спас немало жизней трудящихся армян.

В 1917 г. азербайджанский пролетариат посыпал Мешади Азизбекова в Бакинский Совет. С необычайным упорством, несмотря на угрозы контрреволюционной партии муссаватистов, Азизбеков ведет большевистскую пропаганду среди бедноты

турецких деревень. На митингах и собраниях в селах Азизбеков призывал к сплочению турецкую и армянскую бедноту, среди которой контрреволюционные партии сеяли межнациональную рознь.

В 1918 г., после победы Советов в Баку, тов. Азизбеков был бакинским губернским комиссаром и вел огромную работу по организации советской власти в уездах.

Тов. Мешади был зверски замучен вместе с другими 25 бакинскими комиссарами.

### ОБЯВЛЕНИЕ

Областное управление Гострудсберкасс в настоящее время производит ревизию Барзасской райсберкассы № 5969 и ее подотчетных сетей.

Просьба ко всем гражданам, имеющим жалобы на работу сберкасс и отдельных работников, подавать заявления устно или письменно контролеру-ревизору Потапову. РАЙСБЕРКАССА.

### ИВАН ФИОЛЕТОВ

Иван Тимофеевич Фиолетов родился в 1884 году в селе Тугулуково, Тамбовской губернии. Юноша приехал в Баку и поступил на работу в механическую мастерскую бр. Нобель. В 1900 г., когда Ваня Фиолетову было 16 лет, он вступил в социал-демократическую организацию, а после II съезда партии был в рядах активных большевиков. В 1903 г. т. Фиолетов был одним из руководителей забастовки на бакинских нефтепромыслах, за что был арестован. В 1905 г. он с товарищами организует профсоюз рабочих нефтяников. Работая в перерывах между арестами и ссылками то в Баку, то в Грозном и затем в Ташкенте, И. Фиолетов неутомимо ведет партийную пропаганду в рабочей среде, организует стачки и забастовки. В 1914 г.

избирается председателем союза нефтепромысловых рабочих в Баку, где энергично и непримиримо борется с меньшевиками. После февраля 1917 г. Фиолетов работает в Бакинском Совете. В 1918 г., после перехода власти в руки советов, он — на посту комиссара и председателя Совета Народного Хозяйства Баку. В ту пору, когда гражданская война пылала почти во всей стране, когда интервенция подступала к Баку, Иван Фиолетов организовал отправку из Баку в Астрахань большого количества нефти для рабочих центров Советской России.

Отважный большевик, любимец бакинских рабочих, Фиолетов умер смертью славных борцов за коммунизм вместе с другими своими товарищами.